

四种手法 设计一个出彩玄关

玄关是进门后第一眼就能看到的地方,此处的设计能够体现主人的品味,甚至能够影响整个家的装修风格和档次,因此玄关装修需要花些心思。在专业人士看来,玄关有几种传统设计方案,业主照着做就会有不错的效果。

玄关是进大门的特殊设计,很多户型在大门处没有很好的自然采光,如果家里玄关处设计窗户的话还好一点,如果自然采光不理想只能在设计时补充一些灯光,作为辅助光线和营造气氛使用,或者安装吸顶灯作为主光源,这样整个玄关看起来宽敞明亮。如果能在光线方面花点心思,此处的装修效果就有了基本保障。

接下来该软装上场了。玄关处如果有墙面,业主可以进行简单装饰,比如在墙壁上挂

装饰画、设计成照片墙都是不错的选择,设计语言和色彩都能丰富起来,不会显得单调呆板。

每天家庭成员都会进出家门,玄关的使用率比较高,因此地面要选择防滑、耐磨性能好的地砖。如果想让玄关变得个性、有情调的话,可以使用花砖、仿古砖等进行装饰,或者是铺设地毯,这样会显得更加别致。在玄关位置可以设计一个穿衣镜,出门时方便我们整理仪容,还有扩大空间的视觉感,整个玄关看起来更加宽阔。

专业人士提醒,玄关的设计思路大同小异,如果想要把玄关设计得比较出彩,几种设计手法可以混合搭配,但要注意之间的主次关系,还要跟客厅设计风格有呼应关系。

史 凯



上图 雅致的玄关设计方案。史 凯 摄

掌握三点 选购五金锁具不迷茫

五金锁具是家庭中必备的物品,多数是门窗销售商家随着主商品赠送的,消费者只能在有限的几个款式中进行选择,要求更高的业主会按照自己心意去购买。作为比较冷门的五金锁具,消费者该如何去挑选,来听听专业人士的建议。

我市一家建材城的五金锁具经营商高女士说:“市面上的五金锁具种类繁多,门锁按用途可分为门缝锁、通道锁、浴室锁等,按形状可分为球形锁、执手锁、插芯锁等。多种形式的分类,既有实用性又有不同的外观,所以在选择购买哪种锁具时要特别注意了,选购锁具应按照使用的环境和条件、使用的场所及其重要程度、业主经济承受能力三个方面,进行有针对性的选购。”比如,使用的环境和条件是指使用环境的干湿度、门的结构和厚度、



左开门还是右开门,内开门还是外开门,以防买错产品。还要考虑装饰环境,与其居室在整体风格上达到协调及配套。

锁具使用的场所及其重要程度方面,主要是指一些特定区域,比如临街大门、厅门、房间、浴室、通道,按所需功能选择产品,同时,还要考虑家庭成员中是否有老人、小孩或残疾人士,以达到方便使用的目

的。五金锁具因为材质和制作的不同,价格上有着较大差异,要根据家庭经济承受能力来选购,要量力而行。

需要提醒的是,不管选择哪种产品,建议优先购买有质量保障的知名大厂产品。

史 凯

上图 表面电镀工艺好的五金,在使用中不会掉色。史 凯 摄

价格不同的马桶有何差异

马桶是家居必备的卫浴设备,目前市场上马桶的品牌很多,质量方面也有很大差别,便宜的马桶几百元一个,而有的所谓大品牌马桶售价则几千元。价格不同的马桶有何差异?今天就请专业人士来分析一下。

目前,市场上主流的分体式马桶有三种排水方式,直排水式、虹吸式和混合式,其中直排水在中低档马桶中被广泛使用,中高档马桶大多采用虹吸排水或混合排水。连体式马桶多数会设计成虹吸排水,这种排水方式不仅噪声小,对马桶的冲排比较干净,还能消除臭气,由于设计复杂制作成本高于直排水。

马桶瓷表面质量好坏,可从颜色、光亮度和防渗透率的

大小反映出来。价格便宜的马桶由于烧成温度低,其表面的釉面和坯体会比较粗糙;中高价位马桶由于烧成温度高,其表面的釉面和坯体会比较光滑。好的瓷表面防渗透率高,不容易被侵蚀;不好的瓷表面防渗透率低,在使用中,马桶底部会留下无法清理的黄色斑迹。

马桶的排水方式、烧釉工艺、坯泥的用料和厚度,是影响马桶价格的直接因素。此外,还有排水配件、防漏设计、马桶盖用材、尺寸大小、颜色、功能性设计、非陶瓷材料等,都会对价格产生影响。

马桶并非越节水越好,只有达到这一冲刷标准才能保证将污物带走,有些所谓节水马桶其实并没有将污物冲入主管



道,有可能会造成污物回流,所以不能单从用水量来决定马桶好坏。

史 凯

上图 马桶的内部构造。史 凯 摄

有言有语

自主装修也需要知识积累

□ 史 凯

装修是个比较复杂的系统工程,每一个环节都有具体要求,作为一名普通消费者,完全了解和熟悉装修的整个过程显然是不现实的,但平时也不能放弃相关知识的积累,到用的时候就知道“香”了。

现实中,比较专业的装修知识普通消费者是不掌握的,就算简单点的装修知识也不见得人人都知道。笔者有次去一个朋友家做客,发现他家的抽水马桶出现了漏水现象,随即提醒朋友早点解决,不然会非常浪费水。对方回答说,正打算抽时间将马桶整体换掉,问其这么好的马桶为什么不维修一下,或者买来配件更换?对方语出惊人:不知道马桶还能修,认为马桶漏水就是坏了,只能整体更换。这种“奇葩”操作让人无语。更为惊人的事还在后面,这位朋友自搬入这所房子生活后,五六年间先后更换了三次马桶,马桶漏水从来不知道维修,始终认为是马桶的质量问题。从此以后,这位仁兄就有了一个外号——地主家儿子,被戏称为“钱多人傻”的代表。

马桶属于洁具,虽然跟家庭装修有关系,离真正的装修知识还是有差距的,但从这一件事情可

以看出,这位朋友掌握的类似知识少得可怜,才会在生活中闹出这么大个笑话。他更不会知道,因为焦作地区水质硬才会引发马桶漏水,问题就出现在马桶水箱出水口的橡胶圈上,多数是因为橡胶圈上堆积了水垢,密封不严才导致漏水。简单维修就能排除,就算更换配件也是几十元钱的事,他却花费上百倍的代价给自己上了一课。

日常生活中,有些看似简单的知识点不留意去学习,自始至终都不会掌握。大部分人在平时可能更注重娱乐性,对于学习太专业的知识时提不起兴趣的,比如,平时很少有人会主动去研究地砖铺设的技巧、水电路安装的注意事项、卫生间防水的要点等,更为冷门的装修知识更不用说了。到了自家有房子需要装修时,才发现自己的装修知识太匮乏了,总觉得少点啥又说不出来,完全当看客又不甘心,临时抱佛脚学来一点皮毛,理智又告诉自己:隔行如隔山不能瞎指挥,心态那叫一个纠结。

有很大一部分人会选择自主装修,广大业主们,装修前咱们是不是得做点什么了,别等“书到用时方恨少”。

选个好方法 楼顶隔热早打算

近几天气温持续回暖,住在顶楼的业主可以趁现在阳光明媚、正是移树种花的季节,选一个合适的方式给自家房顶打造个隔热层,以回避即将到来的夏季“暖阳”。家装设计师提供了几个方案,看看喜欢哪一个。

在楼顶种植物是最好的隔热方法,不仅有隔热的效果,物业和邻居也最容易接受,如果种蔬菜瓜果还能吃到新鲜果蔬。施工时,可以直接在楼顶铺土层种植,也可以搭建一些架子种植一些会攀爬的植物。此外,楼顶铺满人造草坪的效果最好,不仅起到一定程度的隔热作用,人走在上面心情也好。

可以收集和购买一些泡沫板,将泡沫板铺至楼顶上,厚度在10厘米左右,如果想要隔热效果更好的话,可以在泡沫板

铺好后再在上面浇筑混凝土和沥青,然后铺一些小石子。现实生活中,还有一种简单的办法,可以直接在房顶平铺一些砖块,密度越大越好。在楼顶上搭建一个遮阳棚无疑最有竞争力,虽然费用比较大,但多出了一个活动空间,隔热效果也好。

楼顶还可以使用水隔热法。在楼顶上建个小水池,然后在水池类注入10厘米高的水,这样能起到一个隔热作用;如果楼顶的承重能力比较好的话,完全可以建一个游泳池。这两种方法虽好,但是费用也高,还要在施工之前做好准备工作。

需要提醒的是,一些楼顶隔热方法会影响到邻居,施工之前一定要与各方面沟通好。

史 凯